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Warszawa,  16 kwietnia 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 28 marca br. Poseł na Sejm RP Pani Barbary Oliwieckiej w sprawie cyfrowych 
legitymacji szkolnych i studenckich w programie mObywatel (interpelacja nr 2200)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Ile aktualnie szkół jest zarejestrowanych w programie mObywatel? 

Zgodnie ze stanem na 2 kwietnia 2024 r. w mObywatel zarejestrowano 9276 placówek 
edukacyjnych.

Ad 2) Proszę o uwzględnienie w odpowiedzi podziału na szkoły podstawowe, 
ponadpodstawowe oraz uczelnie wyższe. 

Zgodnie ze stanem na 2 kwietnia 2024 r. w mObywatel zarejestrowano 198 uczelni 
wyższych i 9 078 szkół podstawowych i ponadpodstawowych.

Liczba ta stale rośnie. Każdego dnia poprzez Panel Współpraca mObywatel zgłaszają się 
nowe szkoły i uczelnie, które chcą korzystać z usług Legitymacji szkolnych i studenckich.

Ad 3) Ile osób posiada aktywną cyfrową legitymację szkolną, studencką w aplikacji 
mObywatel?

Zgodnie ze stanem na 2 kwietnia 2024 r. liczba unikalnych użytkowników, którzy 
korzystają z aktywnej legitymacji studenckiej to 46 689. 
156 678 uczniów szkół podstawowych i ponadpodstawowych ma aktywną legitymację 
szkolną.

Ad 4) Jaki stanowi to odsetek wszystkich osób uczących się odpowiednio w szkołach 
podstawowych, ponadpodstawowych oraz studiujących?

Minister Cyfryzacji nie jest właściwy w tym zakresie, dlatego Ministerstwo Cyfryzacji nie 
prowadzi takich statystyk ani analiz.

Ad 5) Czy placówki edukacyjne zgłaszają problemy z dołączeniem do programu 
mObywatel lub jakieś obiekcje? Jeżeli tak, to w jakiej ilości, jakie i w jakim zakresie mogą 
liczyć na wsparcie i pomoc ze strony Ministerstwa Cyfryzacji? 

Współpraca z placówkami edukacyjnymi przebiega w partnerskiej atmosferze i jest 
prowadzona profesjonalnie, zgodnie z procedurą opublikowaną na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej Ministerstwa Cyfryzacji. 
Placówki edukacyjne nie zgłaszają zastrzeżeń w zakresie składania wniosków ani w 
związku z wdrożeniem usługi Legitymacji studenckiej lub szkolnej w aplikacji mObywatel. 
Jeśli pojawiają się problemy techniczne lub pytania, użytkownicy mogą liczyć na pomoc i 
wsparcie na każdym etapie współpracy.
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Wiele podmiotów, firm, instytucji publicznych i rządowych jest zainteresowanych 
nawiązaniem współpracy, dlatego nieraz czekają na weryfikację wniosków dłużej. Ma to 
związek z ograniczonymi zasobami, jakimi dysponuje Centralny Ośrodek Informatyki, który 
jednak stara się przyspieszyć proces weryfikacji wniosków, na ile to możliwe.

Ad 6) W jaki sposób program cyfrowych legitymacji w aplikacji mObywatel jest 
promowany?

Stale rośnie zainteresowanie aplikacją i jej możliwościami i Ministerstwo Cyfryzacji, 
współdziałając z Centralnym Ośrodkiem Informatyki, stara się odpowiadać na potrzeby 
obywateli. Prowadząc działania komunikacyjno-promocyjne dotyczące mObywatela  
przyjęto strategię, aby położyć akcent na nowe dokumenty i usługi wdrażane w 
mObywatelu. 

Legitymacje studenckie i szkolne funkcjonują od 2018 r. i są coraz bardziej popularne 
wśród uczniów i studentów  także dzięki zachętom, np. promowaniu korzystania z 
mLegitymacji podczas ferii zimowych i in. okazji – więcej informacji na stronie 
internetowej gov.pl. 

Nie wszyscy dyrektorzy szkół decydują się wdrażać mLegitymacje, ponieważ szkoła nie ma 
obowiązku korzystać z takiego rozwiązania. Korzystanie z usług aplikacji mObywatel jest 
dobrowolne.

Ad 7) Jakie usługi dodatkowe pomocne dla szkół mogą być uwzględnione w aplikacji 
mObywatel na wniosek indywidualny? 

Ministerstwo Cyfryzacji, współdziałając z Centralnym Ośrodkiem Informatyki, jest gotowe 
wdrożyć każdy nowy dokument czy usługę pod warunkiem, że jest to uzasadnione 
potrzebą biznesową, i że nie występują istotne ograniczenia prawne czy techniczne. MC i 
COI starają się odpowiadać na potrzeby użytkowników i propozycje właścicieli 
biznesowych, w tym przypadku placówek edukacyjnych  Ministerstwa Nauki i 
Szkolnictwa Wyższego lub Ministerstwa Edukacji Narodowej.

Ad. 8) Czy Ministerstwo Cyfryzacji przewiduje w najbliższym czasie działania mające na 
celu zwiększenie powszechności cyfrowych legitymacji?

Ministerstwo Cyfryzacji, we współpracy z Centralnym Ośrodkiem, planuje ponowić 
działania promocyjne dotyczące legitymacji szkolnych i studenckich przed wakacjami. W 
tych działaniach zamierzają podkreślić korzyści, jakie mogą czerpać użytkownicy, którzy 
mają legitymacje szkolne i studenckie. Te korzyści dotyczą wielu aktywności, m.in. 
związanych z podróżami pociągiem, wypożyczaniem sprzętu wakacyjnego, wizytami w 
muzeum, kinie i wszędzie tam, gdzie studenci i dzieci, które mają status studenta lub 
ucznia mogą korzystać ze zniżek.

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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